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1. УВОД
Интернет је успио више него иједно друго савремено технолошко oткриће толико да олакша човјеков живот, да многи без обзира да ли је у питању посао или забава, почевши од новинара, преко студената до пословних људи, не могу ни да замисле свакодневни живот без истог.

Развој технике и технологије доноси и безброј нових могућности, олакшану комуникацију и велики број послова, али са друге стране мора се водити рачуна да се граница коришћења рачунара и Интернета не пређе. 

Уколико нешто истражујемо или некога желимо да обрадујемо поклоном, а да притом не морате да размишљате о временским приликама на путу до библиотеке или продавнице – нишста лакше, можемо да користимо Интернет и његове могућности. Ако желимо да рекламирамо своје услуге или прочитамо нову књигу, новине, слушамо омиљену радио станицу или погледамо неки филм сасвим једноставно можемо користити Интернет у ту сврху.  Вријеме, даљина па и новац нам више неће престављати проблем јер Интернет са пар куцкања по тестатури, рачунара, мобилног телефона или ПДА уређаја омогућава да ми свијету и нама свијет и информације на њему постану лако доступне.
 Не треба занемарити ни то да, човијек као социјално биће има изражену потребу за комуницирањем и друштвом. А Интернет више, лакше и брже него и један други  медиј или средство до сад људима као јединкама пружа осјећај припрадности заједници која их прихвата без обзира на мане, пол, расу или старост. Стваран живот пун је граница и строгих правила, којих на Интернету скоро и да нема. Међутим, као и увијек  и  у свему, уколико је човијек неумјерен као aкo ову богату понуди разноликог садржаја који се непрестајно мијења и обогаћује, прихвати као чињеницу - да је и његов лични живот само уз Интернет исто тако садржајан, богат и атрактиван, долазимо до проблема. Проблема са породицом, околином па у крајњој линији и са самим собом. Зависност од Интернета је тема о којој се доста расправља у научним круговима и медијама, али је њен статус и даље незваничан: није обухваћена званичном класификацијом психичких поремећаја.
2. ПОЈАМ ИНТЕРНЕТ ЗАВИСНОСТИ
Интернет је права ствар, ако се паметно користи...
У зачетку експанзије Интернета као медија доступног широкој популацији, какви су раније били радио, телевизија и новине, током 1995. године први пут се јавља облик зависности назван Intenet Addiction Disorder (ИАД). Код нас се овај термин преводи као "Зависност од Интернета" или "Интернет зависност", а такође је дефинисан и као Patologycal Internet Usage (ПИУ), односно - "Патолошка употреба Интернета". 

Како је у нашој земљи овај облик зависности веома мало или нимало проучаван, анализиран и саниран, иако је овај облик зависности нимало занемарљив, по симптомима идентичан зависности од наркотика, алкохола, коцке и слично. 

Зависност од Интернета је реалност, присутна у свакодневном животу обичних корисника и њихових ближњих, и да свакодневно узима свој данак, управо због нјеверовања у њу и занемаривања јачине и подлости ове зависности. Проблем са зависношћу од Интернета је, између осталог, тај што за њу људи чују обично када су дубоко огрезли у зависност, а често ни тада. Са другим облицима зависности је знанто лакше јер човек који се дрогира или не испушта флашу се прилично лако познаје, и може да се рачуна на упозорења људи из околине, док ближњи зависника од Интернета у нашој средини обично нису ни свјесни постојања проблема. Стога нове, неискусне кориснике Интернета треба упозорити на потенцијалну опасност која им пријети. 

Развој зависности од Интернета на просторима Србије може се дефинисати као посљедица свјетске и локалне електронске револуције. Први облици електронске зависности јављају се још педесетих година, када су наши родитељи свакодневно јурили у играчнице да би одиграли коју партију флипера. Осамдесетих је кренула ера видео игара, када су играчнице биле преплављене клинцима који у масама стоје око дрвених кабина за којима би њихови идоли уз пиштеће звуке убијали милионе измишљених противника. Ова ера је на нашим просторима трајала до половине деведесетих (сада већ прошлог века), када почиње масовни прелазак на рачунаре и конзоле. Корак даље је вријеме видеа, када се јурило у видео клубове по најновије филмове и пред ТВ-ом проводили сати и сати. Следеће место су заузели коцкарски "покер" апарати за којима су припадници млађих генерација лупајући по тастерима покушавали да зараде неки динар у времену када новца није било захваљујући "неправедним санкцијама" уведеним од стране Европске уније деведесетих година. 

Потом на велика врата улази ПЦ, након неколико година спектрума, комодора, атарија, амиге и осталих пред ПЦ-јевских платформи. У међувремену се појављује велики дијапазон играчких конзола (game boy, nintendo, sony, sega...) и, коначно, непроказана пошаст - Интернет. 

Тренутно је поред зависности од игара и Интернета присутна и зависност од коцке, где су сада актуелне кладионице "на метар", али нас првенствено занима Интернет, превасходно зато што се разни облици клађења, поред патолошке основе - о којој ће бити речи касније, могу "правдати" жељом за брзом зарадом, односно, хљебом без мотике, док је природа зависности од Интернета знатно другачија. 

Зависност од Интернета је клинички поремећај са снажним негативним посљедицама на социјално, радно, породично, финансијско и економско функционисање личности. 

Западна истраживања говоре да ако неко проведе на Интернету више од 38 сати недељно, односно, готово шест сати дневно, онда је већ несумљиво постао зависник. Реално гледано, у нашим условима свако ко уз активности везане за Интернет проведе свакодневно "свега" 4 сата, што је тек 28 сати недељно,  дубоко је загазио у зависност. Под активностима у вези са Интернетом не може се узети у обзир само OnLine боравак на мрежи, већ и све остале активности које су у вези са мрежом - одговарање и писање електронске поште, OffLine расправе на јузнет групама, читање преузетих вијести, часописа, чланака, текстова уопште, тестирање преузетог софтвера, подешавање клијената за приступ Интернет сервисима, импресије које се доживљавају самом помисли на Интернет и слично. 

Ако ово анализирамо, доћи ћемо до следећег закључка:  Од 24 часа, просечно 8 сати се проведе у сну и одмору уопште. То оставља још 16 сати. Претпоставимо да особа има радне или школске обавезе 8 сати девно. То оставља још 8 сати за све остало. Узмимо да минимално за исхрану и физиолошке потребе дневно оде око сат времена. Значи, укупно просечно слободно време је 7 сати.  Од тих 7 сати на Интернету се проведе 4 сата. То датој особи оставља "читава" 3 сата за све остало од чега се састоји живот, а шта то "све" може да буде, размислите сами, а такође и о томе шта све може, односно, не може, да се уради за та 3 сата слободног времена. 

Зависност од Интернета је психички поремећај, који се манифестује као опсесивна жеља да се проводи време на Интернету. Особа проводи много времена у активностима везаним за садржаје на Интернету, занемарује уобичајене активности попут дружења, пословних обавеза, учења, кућних послова итд, и има потешкоћа да прекине Интернет активности, чак и кад сама препозна да је вријеме за то. 

Поремећај је први пут описао амерички психијатар Иван Голдберг, 1995. године. Иако Голдберг није имао за циљ да се ово уврсти у званични списак душевних поремећаја, његов опис зависности од Интернета је био заснован на ДСП-овом опису патолошког коцкања. Голдберг је навео следеће основне симптоме овог поремећаја:  коришћење Интернета изазива негативно, стресно стање човекове психе, коришћење Интернета чини штету физичком, психичком, међуљудском, друштвеном или економском статусу човјека.

3. КАКО СЕ ПОСТАЈЕ ЗАВИСНИК ОД ИНТЕРНЕТА
Према истраживањима Републичког завода за статистику 2011, 52,1% људи у Србији поседује рачунар, док Интернет користи само 42,1 одсто. Овај број наравно свакодневно расте и увећава се великом брзином. Интернет је регионално врло различито заступљен. Заступљеност Интернет прикључка у домаћинствима највећа је у Београду – 51,6 одсто, у Војводини 42 одсто, док у централној Србији 36,3 процената домаћинстава има Интернет. Велики примат заузима и мобилни Интернет, који је све заступљенији у последње вријеме.

Како се просечни корисник обично среће са Интернетом: 

· Неки корисници су се срели са рачунаром знатно прије појаве Интернета, краће или дуже вријеме провели у проучавању, истраживању и злоупотреби ове направе и њених могућности (ма колико то смешно звучало), а након тога су из неког разлога кренули на Интернет (нпр. завист што су људи са приступом Интернету популарни у друштву, жеља "да се види и то чудо", потреба да се прати технолошки развој или нека знатно реалнија и оправданија потреба). 

· Друга група је она која је рачунар (и Интернет заједно са њим) "открила" већ када су обе ствари знатно заживеле и код нас, тако да су или набавили рачунар због Интернета, или га добили с' Интернетом "у пакету". Такве особе су већ потенцијални зависници и прије него што набаве рачунар, или, у другом случају почињу да користе Интернет по "линији мањег отпора", односно, као ствар коју је најлакше савладати. 

Код људи којима је рачунар најпромашенија инвестиција у животу, што би у нашој средини најчешће били људи које је друштво наговорило да купе рачунар, готово по правилу су невјероватни антиталенти за рачунаре који ни прије куповине а ни послије неког времена коришћења немају представу како рачунар може да им послужи, убрзо дође до разочарења због "компликованости" приступа Интернету, тако да се Интернет убрзо послије почетних покушаја посећује ријетко или нимало. Ови људи обично убрзо потпуно занемарују рачунар, или га користе само због неколико простих радњи које су научили (нпр. куцање текстова, слушање музике, гледање слика и сл.). 

Код мало искуснијих почетника и "ветерана", моментално наступа еуфорија у стилу да је све тако велико и на дохват руке, свега има, прегршт информација, један отворени прозор у свет, програми на "извол'те", маса људи спремна за причу, четовање преко ноћи, шта год пожелите... Колико је заправо свих тих тренутно доступних информација тој јединки стварно потебно? То се нико не пита! Но, иза овог скретања уствари је обично ћорсокак који води право у зависност. 

Постоји могућност да се корисник на вријеме освјести и схвати да претерује, и без већих проблема прекине с претеривањем. Ово се може протумачити као претјерано коришћење. Наравно, постоји и она друга могућност, да је на самом почетку корисник огрезао у зависност, једноставно негира свој проблем ријечима "Ма није то ништа, могу да престанем кад хоћу...", да би касније потпуно потонуо, или, још горе, да се од самог старта ни не осврне, него оде право на 40 сати недељно... 

Доктор психијатрије, Џон Грохол, је овај случај разјаснио аналогијом између корисника Интернета и дијетета с новом играчком: 

I фаза
Дијете: доживљава одушевљење и претерује у игрању с том играчком, тражи нове и нове могућности које та играчка може да пружи. 

Корисник: одушевљено истражује читав нови свијет који му Интернет пружа, преко безброј презентација које обрађују њему занимљиве теме, до брзог скидања занимљивих програма и комуникацијом с новим, непознатим и занимљивим људима, преко разних сервиса доступних на Интернету. 

II фаза
Дијете: доживљава разочарење и избегава играчке са реланим или нереалним разлозима, обично због презасићености. 

Корисник: обишавши мноштво wеb страница, или се исцрпевши у некој жестокој онлајн или news расправи од које није било никакве користи сем зле крви, доживљава презасићеност информацијама или се разочарава и у виртуелни свијет, и повлачи се. 

III фаза
Дијете: почиње нову играчку да користи умерено, односно нормално, као и све остале играчке. 

Корисник: налази праву меру, користи Нет за потребне информације, одржава нормалан контакт са познаницима са мреже, повремено скида нове програме, повремено сурфује из разоноде. 

Ово се може протумачити као допуна теорије да човек прво постаје завистан од рачунара и свих могућности које он нуди, где је Интернет убједљиво најмоћније и најфаталније искушење. 

У прилог ове теорије иде и следећа чињеница: Убрзо по појави првих персоналних рачунара, игре попут пасијанса и минског поља су добиле и дигитално издање, а истраживања су открила да опсесивно играње ових игара на радном месту постаје велики проблем, јер запослени уместо да раде свој посао уствари слажу пасијанс. Ове игре нису ни интерактивне нити намењене мрежном игрању. Чињеница је да је на преко 90% рачунара у било којој установи отворен прозор с пасијансом. 
4. ТИПОВИ ЗАВИСНОСТИ ОД ИНТЕРНЕТА
Постоји четири специфичних типа зависности од Интернета, и то: 

1. Опсједнутост сајберсексом (Cybersexual Addiction) - Особе које пате од овог облика зависности се типично баве скидањем, гледањем или трговањем мрежном порнографијом или боравком у ФРП четрумовима за одрадсле. Сајберсекс је форма виртуелног и имагинарног секса, у којој се две или више особа сусрећу само на рачунарској мрежи. „Секс” се своди на размену експлицитних порука и форма је играња сексуалних улога, описивањем активности, чиме се стимулишу сексуална осећања и фантазије.

2. Виртуелна најбоља пријатељства (Cyber-Relational Addiction) - Особе које пате од чет-рум зависности учествују у виртуелним флертовањима и често развијају виртуелне везе које им озбиљно нарушавају живот. Наиме, "пријатељи" с друге стране жице често постају важнији од правих пријатеља, партнера, родбине или познаника. Ово готово редовно води до развода брака или несугласица у породици. 

3. Играње на мрежи (Net Gaming) - Играње на мрежи обухвата широк спектар категорија, укључујући опсесивно мрежно коцкање, играње, куповање или бављење берзама. Заправо, појединци ће користити мрежне коцкарнице, интерактивне игре, е-аукције или е-берзе, што им у крајњој линији доноси само губитак великих сума новца и поремећај разних обавеза или социјалних односа. 

4. Презасићеност информацијама (Information Overload) - Количина података којима мрежа располаже је довела до патолошког компулсивног понашања окарактерисаног интензивним сурфовањем мрежом и претрагом онлајн база података у циљу скупљања информација и њиховом категоризацијом. Корисник убрзо почиње да посвећује све више времена бавећи се тиме. Ово је један од честих узрока смањења ефикасности на послу.

5. Патолошки корисници форума и електронске поште (Mailholism) - особе које комуницирају са другима путем Интернета, провјеравајући електронску пошту или се логујући на форуме у све краћим временским интервалима, проверавајући да ли има новопристиглих тема, односно коментаришући исте новим порукама. Прослеђивање вијести шаљивог карактера пријатељима и познаницима. Нека истраживања потврђују да недостатак израза лица и  говор тијела приликом комуницирања путем е-маила, покушавамо  надокнадити писањем или превише емоцијалних или превише интимних порука које потом могу изазвати неспоразуме и створе проблеме које настојимо исправити писањем нових порука. Ту спада  и Blogstreaking  (све учесталије писање нових порука по Интернет дневницима али и откривање личних информација на блоговима, а које као подаци никада не би били изговорени приликом контакта уживо, што тим особама ствара додатне проблеме поред већ наведених).

5. УЗРОЧНИЦИ ЗАВИСНОСТИ ОД ИНТЕРНЕТА
Постоје различити начини да се објасни зависност од Интернета, као и различите врсте узрочника. Зависност од Интернета је посљедица разних проблема из стварног света са којима се појединац свакодневно сусреће, и излаз тражи у Интернету, насупрот "страше" могућности суочавања са тим проблемом и његовог рјешавања.

· Бjекство од самоће - Главни је прихватање Интернета као средине која може да пружи емоционалну подршку. Нека дјеца не успјевају да је стекну међу вршњацима. Интернет зависни адолесценти не умију да говоре о својим осјећањима. За то је често крива породица. У породицама у којима су родитељи превише заокупљени послом и никада нису код куће владају неискрени, формални односи. Они немају времена да саслушају дијете, нити да му поклоне потребну пажњу. Дијете почиње да се осећа занемареним или изолованим, а у старијем узрасту не успијева да успостави дубље пријатељске односе с вршњацима. Интернет за такво дијете представља једину могућност да успостави ближе контакте и буде схваћено. 

· У очекивању среће - Други узрок Интернет зависности је повезан са жељом да се побјегне од захтијева родитеља, школе, окружења... Дјеца склона и-зависности веома су осјетљива на социјална ограничења: у ситуацијама када је неопходно повиновати се строгим правилима, они доживљавају велики стрес. Али без спољних ограничења, губе оријентацију и не знају шта хоће. Интернет им омогућава да искључе унутрашње кочнице. Адолесцент живи у сталном ишчекивању да ће наићи на нешто о чему је дуго маштао. Осим тога, на интеренту без муке можете постати неко други, неко ко није стидљив и повучен, у том „другом“ сијвету лако се стичу виртуелни пријатељи. 

 

Постоје разна објашњења узрочника зависности од Интернета. 

1. Бихејвиористички поглед – Једна од основних психо-социолошких теза је да неко понашање може узроковати "награду" или "казну". Облик понашања који доноси награду се фаворизује код буквално сваке јединке. Конкретно, стидљиве особе које су одувек избјегавале контакт са људима или упознавање нових људи због анксиозности и стреса који им нови контакт представља, што се поистовећује са "казном", веома лако постају зависници од Интернета због привидне сигурности коју им Интернет пружа - нема директног контакта, особа се не стиди своје појаве, може створити нови идентитет и понашати се како жели, лагати о годинама и слично, односно, изостаје "казна" јер нема директног контакта и непријатности које он доноси, а "награде" коју Нет пружа су бројне и разноврсне - забава, информације, узбуђења.

2. Биомедицинско објашњење - Ово тумачење разматра грешке у функционисању специфичних наследних и конгениталних фактора, односно, хромозома и хормона, и поремећену хемијску равнотежу, т.ј. вишак или мањак других важних једињења и неуротрансмитера који регулишу активност мозга и нервног система. "Захваљујући" овоме, одређене особе су од рођења подложне зависности. Више озбиљних истраживања је показало да бројне дроге или хемикалије које се луче под чулним утицајима успјевају да "попуне" синаптичке шупљине међу неуронима, односно, "испале" импулс и натјерају мозак да пошаље лажне информације. Сматра се да ово може да буде један од разлога за надреалистична осећања које неки људи доживљавају приликом нпр. дрогирања, коцкања, или трчања. Ово се може примјенити и на ЗОИ пошто су многе прилике на Нету сличне - забавне и узбудљиве, и узрокују исте реакције. 

3. Социолошко гледиште - Интернет је, по поменутом Др Грохолу, адиктиван јер је социјалан - људи на њему траже и налазе људе сличне себи и с њима комуницирају готово кад год пожеле. Он пренесено помиње проблем који се огледа у следећем: кад са друштвом тинејџер остане до касно у кафићу, нико га због тога не шаље код психијатра. Такође замјера истраживачима ЗОИ што нису упознати са бихејвиоризмом. Провјера поште није исто што и повлачење полуге на слот-машини. Једно је потреба за социјализацијом, а друго је понашање "тражења награде", а то су потпуно одвојене категорије.

Из овога се види да се социјолошко гледиште и бихејвиористичка теорија сударају, што је још један доказ изузетне сложености ЗОИ и опасностима олаког схватања и тумачења једне озбиљне и комплексне друштвене појаве.

4. АЦЕ теорија - Састоји се од приступачности, контроле и узбуђења.

Приступачност – Accessibility - Прије појаве Интернета су зависност од коцке и куповине извориште налазиле у следећим еквивалентима: 

коцкање = локалне коцкарнице, одласци до Лото киоска, спортска прогноза, лутријски листићи...
куповина = одлазак у радњу, својевремено вишечасовно чекање у реду, гурање за улазак у радњу, данашње тражење неке ситнице по огромним рафовима са гомилом производа.
Са појавом Интернета се еквиваленти зависности од коцке и куповине селе на мрежу, и то:
коцкање = велики број лако доступних коцкарских презентација.
куповина = мрежне радње са свакаквом робом и моменталним приступом мање или више неопходној роби.


Интернет је ту НОН-СТОП, доступан 24/7. Кад год се осјети потреба за било чим, у било које доба дана и ноћи, довољно је неколико минута да та, можда и егзотична, ствар буде на дохват руке.

Контрола – Control - Ова ставка се посебно односи на мрежне берзе и аукције, тако да још није примјенљива за наше услове, али је укратко представљамо због цјеловитости приче.
Човјек са рачунаром у посједу стиче утисак да је "сам свој газда" и олако улази у разне финансијске трансакције уживајући у осећају да је "његова последња", да може уложити свој новац где жели и колико жели, да своје дионице може продати када хоће, или да на аукцији у посљедњем тренурку може дати највишу понуду и испасти "фаца" пред осталим аукционарима.

Узбуђење – Excitement - Односи се на емоционално узбуђење које човек доживљава, и то:
На коцкању: Када човек добије опкладу и заради новац, тај "добитак" постаје изузетан стимуланс да се настави са коцкањем. Мрежно коцкање, колико је нама познато, још није заступљено у Србији, али чим се отвори прва мрежна спортска кладионица, биће загушења мреже.
На берзи: Човјек ће цио дан провести у праћењу берзанских извештаја да би видио је ли и колико зарадио. 

На аукцијама: Могућност да надгласа све остале у последњих неколико секунди и освоји наводно "жељену" ствар.

У сва три случаја: Дешавања и узбуђење постају изузетно моћан стимуланс да се настави даље са датим обликом зависности. Занимљиво је да на западу мрежно коцкање подиже велику прашину. Наиме, примјећено је да тинејџери и студенти могу слободно да користе презентације за мрежно коцкање јер нико не провјерава узраст, док у праве коцкарнице поменути не могу да уђу. Обично пробају из радозналости, а након тога изгубе велике количине новца за врло кратко вријеме. Професори на колеџима негодују јер затичу студенте како у рачунским центрима играју рулет и остале коцкарске игре доступне на мрежи... Мрежни аукционари често, само да би се доказали и показали да имају да понуде највише новца, купују потпуно непотребне ствари. Ово се донекле и може опростити, али они такође често улете у дугове, изгубе хипотеку или банкротирају да би покрили рачуне са аукција. 
6. СИМПТОМИ ЗАВИСНОСТИ ОД ИНТЕРНЕТА
Симптоми који указују да је особа постала зависна од Интернета су бројни, али се углавном граде и надовезују на следеће, основне симптоме: 

· Повећање прага толеранције подразумева да је временом потребно проводити све више и више времена на Интернету како би се задовољиле потребе за чије је подмиривање раније било потребно знатно мање времена, 

· Апстинентска криза може да наступи како након неколико дана без Интернета, так и при покушају да се смањи или прекине коришћење Интернета, а манифестује се психомоторном агитацијом (несвjесно помjерање прстију, шаке и слично, односно имитирање куцања на тастатури и покретања миша), анксиозношћу, опсесивним размишљањем о дешавањима на мрежи... 

· ОffLine зависност подразумева велике количине времена које се троше на разне активности везане за Интернет, било док је корисник повезан на мрежу или не (нпр. одговарање на приспjелу пошту или реплике на неку расправу на јузнету), без обзира има ли то реалне користи или не. 

· Асоцијално понашање које се одликује запостављањем разних социјалних, друштвених, рекреационих и других активности и обавеза у корист Интернета 

Поред тога, често је могуће уочити и други симптоми, као што су: 

· Чим се зависник суочи са проблемима, или, евентуално, осjећањем кривице због неког догађаја у сопственој околини, беспомоћности или страха, он покушава да спас пронађе управо у Интернету. 

· Лажу се породица и пријатељи у циљу сакривања стварне количине времена утрошеног на Интернету, и то је у принципу обавезно смањивање стварно утрошеног времена, док се повећање времена проведеног на Интернету у већини случајева не практикује. 

· Упркос свим негативним посљедицама до којих зависност од Интернета доводи, и свесног занемаривања истих, зависник и даље користи Интернет непромењеним интензитетом, или чак и више него раније.

7. МАНЕ ЗАВИСНИКА ОД ИНТЕРНЕТА 
Зависници од Интернета најчешће пате од следећих недостатака: 

· Нису у стању да контролишу вријеме проведено за рачунаром, односно на мрежи, ако је у питању зависник који рачунар користи само и искључиво за Интернет. 

· Подложни су лагању и обмањивању ближњих о времену које су провели на мрежи, те сносе било социјалне, било психолошке посљедице због тако проћерданог времена. 

· Држе рачунар и Интернет уопште изузетно високо на листи животних приоритета. 

· Док користе Интернет, истовремено су и еуфорични јер су тренутно на Нету, и фрустрирани осећањем крвице због неиспуњених и занемарених обавеза или проблема (мада је ово дуго углавном мање битно за "ноторне" зависнике од Интернета). 

· Преокупирани су употребом рачунара и користе га у спрези са Интернетом као спас када су депресивни или тужни. 

· Зависник од Интернета не обраћа пажњу на могућност губитка љубавне везе, посла, образовања или каријере због Интернета. 

· Интернет зависници, корисници електронске поште, јузнет и чет сервиса, чешће показују праву природу, право лице и скривена осећања, односно, не могу, не успјевају или се довољно не труде да контролишу своје реакције, па често у афекту кажу оно што заиста мисле и осећају, док би у стварном животу то вјероватно задржали само за себе. Ово је само још један доказ о психоактивној природи зависности од Интернета. 

8. ЛИЈЕЧЕЊЕ ЗАВИСНОСТИ ОД ИНТЕРНЕТА
У западним земљама постоји велики број радних група у којима зависници у прихватним центрима размјењују искуства, причају о својим визијама Интернета, заједно савладавају апстинентске кризе и удружени долазе до мање или више успешног групног изљечења. 

Међутим, код нас је много другачије него на западу. Првенствено због знатних разлика у менталитету наших људи и "западњака", у нашој средини такав облик лијечења не би имао приметног ефекта из више разлога. 

Степен могућности да се остваре жеље у циљу праћења техничких достигнућаје код нас је мањи. Наиме, у нашој земљи је далеко мањи интерес за тиме него на западу, па тако и код потребе за Интернетом постоји велика разлика. Овде треба направити битну старосну класификацију, где је са порастом година ова разлика све већа. 

Како су особе зависници управо у зависност упале бјежањем од реалности, на основу нама познатих исповјести зависника процјењујемо да углавном сопственим снагама и уз подршку родбине и најближих пријатеља, могу да се преброде привидни недостаци у реалности, како би се ишчупали из зависности. На то највише утиче степен досљедности, истрајности, рјешеност и јака воља којима је неопходна подршка и разумјевање околине. 

Једно упрошћено представљање тока неистрајног одвикавања од Интернета има неколико фаза.

У првој фази, зависници који ријеше да се изљече предузимају, рецимо следеће кораке: 

1. Прекид даље уплате Интернет времена, 

2. Избацивање модема из рачунара, 

3. Продаја или растураје рачунара. 

Након овога, обично због наглог шока изазваног апстинентском кризом, буду приморани на други корак, који заправо представља повратак на старо стање и који зависи од тога шта су покушали да би се одвикли, те тако: 

1. Поново почињу са уплатом Интернет времена, 

2. Поново уграђују модем, 

3. Састављају односно купују нов рачунар, са свим компонентама неопходним за повезивање на мрежу. 
У зависности од узрока зависности од Интернета, предлажу се две методе лечења: 

· Корисницима који једноставно претјерују са употребом Интернета без одређеног разлога, препоручује се најједноставније: упорна умјереност у коришћењу Интернета и контролисање времена проведеног на истом, уз већ поменуто постепено смањивање времена проведеног на мрежи, врло налик одвикавању од пушења, с тим што се овдје не иде до краја. 

· Корисницима са "дубљим" проблемом, односно, неким психичким поремећајем (маније, депресивност и слично), или бјегунцима од реалног живота из најразличитијих психо-социјалних разлога, препоручује се локализовање правог проблема, помоћ породице и познаника, и ако је неопходно, стручна помоћ у рјешавању тог проблема. 
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Слика 1. Зависност од интернета
9. ЗАКЉУЧАК 
У великом броју земаља овај облик зависности је нов и самим тим веома мало или  нимало проучаван, анализиран и саниран, иако је овај облик зависности нимало занемарљив, по симптонима индентичан зависности од наркотика, алкохола, коцке и слично. 

Уласком рачунара и Интернета у нашу свакодневницу, зависност од Интернета постаје наша реалност и све је већи број корисника, код којих је она у већој или мањој мијери заступљена. Проблем са зависношћу од Интернета је, између осталог, тај што за њу људи чују обично када су дубоко оргезли у зависност, а често ни тада, јер нису ни свијесни постојања овог проблема.

          Иако је Интернет веома користан, треба у сваком тренутку бити свјестан како његовових предности, тако и мана и треба водити рачуна приликом коришћења. 
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